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1. Lekkoatleta A uzyskal w skoku w dal nastepujace wyniki na zawodach w calym sezonie (w m): 6,82; 6,96; 7,23; 7,05;
7,80; 7,75. Lekkoatleta B, startujac na tych samych zawodach, uzyskat takie wyniki, ze ich $rednia arytmetyczna
wyniosta 7,5 m, a suma ich kwadratéw 450,2592 m?2. Ktoéry z tych lekkoatletéw osiggnat regularniejsze wyniki?

2. Srednia temperatura w kolejnych miesiacach roku 1974 w Warszawie na Okeciu byla nastepujaca: -1,2; 2,1; 4,6;
7,3; 11,3; 14,7; 15,8; 18,1; 13,4; 6,6; 3.4; 2,3. Obliczy¢ $rednig temperature, mediane, odchylenie standardowe,
odchylenie przecietne oraz wspotczynnik zmiennosci 1 asymetrii (przyjaé, ze wszystkie miesiace sg tej samej dtu-
gosci).

3. Sredni kurs akcji spotki A w pierwszym tygodniu lipca wynosil 73,20 zt, a odchylenie standardowe 5,45 zt. W
drugim tygodniu lipca na kolejnych sesjach notowania spotki A byly nastepujace: 72 zt, 74 zt, 78 zt, 80 zt, 75 zl.
Obliczy¢ sredni kurs akcji spotki A i odchylenie standardowe kursu w dwoch pierwszych tygodniach lipca.

4. Po dokonaniu analizy wynikéw z egzaminu dla 50 kandydatéw na cztonkéw rad nadzorczych ustalono, ze taczna
liczba punktéw uzyskanych przez nich na egzaminie wynosita 6508, a suma kwadratéw liczby punktéw uzyskanych
przez poszczegbdlnych kandydatow byta rowna 871 460. Wiedzac dodatkowo, ze wspolczynnik zmiennosci czasu
przygotowania kandydatéow do egzaminu wynosi 30,7% ustali¢, ktora z badanych cech (czas przygotowania czy
wynik) wykazala wieksze zroznicowanie.

5. W dwdch hurtowniach przeprowadzono badanie pracownikéw pod wzgledem dotychczasowego stazu pracy. Otrzy-
mano nastepujace wyniki:
hurtownia I: z=14 lat, V,=20%;
hurtownia II: z=10 lat, V,=25%.
Oblicz wspoétczynnik zmiennosci dla calej zbiorowosci robotnikéw, jesli w hurtowni I byto zatrudnionych 120 oséb,
a w hurtowni IT 80 os6b.

6. Instytut Meteorologii i Gospodarki Wodnej zanotowal temperature w ciggu kolejnych dni kwietnia 1999 r. w

Warszawie:
Temperaturaw C || 0 | 2 | 6 | 8 | 13 | 15 | 17 | 20 | 23 | 25 | 27
Liczba dni 2133|4516 |2|2]|1 1 1
a) Obliczy¢ odchylenie przecietne temperatury kolejnych dni w kwietniu.
b) Obliczy¢ odchylenie éwiartkowe temperatury kolejnych dni w kwietniu.
c¢) Obliczyé¢ odchylenie standardowe temperatury w kolejnych dniach kwietnia.
d) Wyznaczy¢ typowy obszar zmiennosci temperatury dziennej.
e) Ile dni kwietnia mialo temperatury typowe?

7. Kazda z pieciu hodowli owiec zespotu hodowlanego dostarczyla dane dotyczace swojej hodowli:

Liczba owiec Przecietne roczne ilosé welny Wariancja rocznej ilosci welny
w stadzie od jednej owcy w stadzie (w kg) od jednej owcy w stadzie
80 3,2 0,04
60 2.8 0,03
100 2,6 0,03
80 2,9 0,02
120 3,0 0,01

Obliczy¢ srednia arytmetyczng i wariancje rocznej ilosci welny od 1 owcy w calym zespole hodowlanym.

8. Rozktad jednostkowych kosztéw produkcji wyrobu jest lewostronnie asymetryczny o wspoélczynniku sko$nosci
rownym -1. Odchylenie standardowe kosztu jednostkowego wynosi 2 tys. zl, a najczesciej spotykany koszt 42 tys.
zt. Wyprodukowano 1000 sztuk wyrobu. Obliczy¢ sredni koszt jednostkowy wyrobu i taczny koszt 1000 wyrobow.

9. Wiadomo, ze réznica pomiedzy ptaca sredniag w oswiacie a placa dominujacg wynosi 17,5 zt. Potowa pracownikow
o$wiaty otrzymuje ptace nizsza anizeli 450 zl, przy sredniej wynoszacej 420 zt. Czy powyzsze wyniki sa mozliwe,
jesli zalozy sie, ze rozklad plac pracownikow o$wiaty jest umiarkowanie asymetryczny. Odpowiedz uzasadnij.

10. Na podstawie danych zawartych w ponizszym szeregu rozdzielczym:



11.

12.

13.

14.

15.

a) oceni¢ zroznicowanie opisanej zbiorowosci za pomoca odchylenia standardowego i wspotczynnika zmiennosci;
b) wyznaczyé empiryczny obszar zmiennosci;

¢) oceni¢ sile i kierunek asymetrii w badanej grupie.

Liczba reklamacji || 0 | 1 2131|145
Liczba sklepow 5115 (125]30 |15 |10

Zastosuj odpowiednie parametry w celu scharakteryzowania asymetrii rozkladu pracownikéw finanséow i ubez-
pieczen wedlug wysokosci wynagrodzen we wrzesniu 1993 r., jesli dane sg nastepujace informacje:

a) wynagrodzenie 25% najnizej zarabiajacych nie przekracza 3,5 mln (starych z),

b) 25% pracownikéw zarabia powyzej 7 mln (starych zt),

¢) wynagrodzenie polowy pracownikoéw wynosi co najmniej 4,5 mln (starych zt).

Strukture wiekowa zbiorowosci w pewnym osrodku wczasowym w sierpniu 1995r. przedstawia szereg:

Wiek w latach | 10-20 | 20-30 | 30-40 | 40-50 | 50-60 | ogoélem
Liczba os6b 12 16 24 30 18 100 |

Przeprowadz wszechstronna analize przedstawionego szeregu.

Tabela przedstawia procentowa zawartosé¢ skrobii w kazdym z 80 ziemniakéw wylosowanych z partii ziemniakow.
Zawartosé skrobii (w %) || 9-11 | 11-13 | 13-15 | 15-17 | 17-19 | 19-21 | 21-23 | 23-25
Liczba ziemniakow 1 2 7 20 30 16 3 1

Obliczy¢ $rednia arytmetyczna dla przedstawionego szeregu rozdzielczego, jego mediane, mode, odchylenie stan-
dardowe, odchylenie przecietne oraz wspoélczynnik zmiennosci i asymetrii.

W dwunastu sklepach spozywczych przeprowadzono badanie dotyczace miesiecznych kosztéw handlowych i otrzy-
mano nastepujacy rozktad:
Koszty w tys. zt | 1-3 | 3-5 | 5-7 | 7-9 | 9-11
Liczba sklepéw | 10 | 20 | 30 | 110 | 30 |
7Z analogicznego badania kosztoéw handlowych przeprowadzonego wérod sklepéw handlujacych artykutami gospo-

darstwa domowego otrzymano nastepujace syntetyczne charakterystyki: T = 5 tys. zt, V, = 20%, As = 40, 3.
Dokonaé wszechstronnej analizy poréwnawczej badanych sklepéow pod wzgledem wysokosci kosztéw handlowych.

Rozklad plac (x) w probie losowej 400 pracownikow Zachodniej Dyrekcji Okregowej PKP scharakteryzowaé za
pomoca parametrow, ktére mozna policzy¢ z nastepujacych wielkosci wyznaczonych na podstawie szeregu struk-
turalnego:
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